Gefeliciteerd!


122 Risse-mensen met een tijdelijk contract behouden hun baan! Er waren plannen om ze aan het einde van het jaar te ontslaan maar dat gaat gelukkig niet door. Dat heeft het bestuur van De Risse besloten.

De SP wil de 122 mensen die hun baan houden natuurlijk feliciteren. Maar de SP wil eigenlijk alle mensen van De Risse feliciteren met dit goede nieuws, met deze overwinning!

Veel is er ook te danken aan de ondernemingsraad. Die stuurde deze zomer een brief naar de gemeente om aandacht te vragen voor de ontslagen. 

Ondanks het goede nieuws blijven er veel zorgen omdat er vanaf volgend jaar veel gaat veranderen in de sociale werkvoorziening. Wat voor veranderingen er precies gaan komen weten wij ook nog niet. Er is nog veel onduidelijkheid vanuit de politiek in Den Haag. Het zal niet altijd een goed verhaal worden.

Maar de SP blijft er natuurlijk bovenop zitten zoals jullie van ons gewend zijn. Wij laten de mensen van de Risse niet in de steek. En omdat de SP nu mee bestuurt in Weert kunnen we nog beter van ons laten horen!

De Risse sociaal!

SP Weert


                                              

