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Sluiting Componenta
Aan het College van Burgemeester en Wethouders,
Kopie aan de gemeenteraad,
Betreft: Vragen aan het College van B&W conform art. 40 van het RvO met het verzoek om schriftelijke beantwoording
Weert, 27 juli 2015
Geacht College,

Onlangs maakte het bedrijf Componenta bekend haar vestiging in Weert te gaan sluiten. 140 mensen komen op straat te staan, 140 gezinnen komen in een moeilijke tijd terecht. En ​opnieuw staat de werkgelegenheid in Weert onder druk.

De sluiting van Componenta is het gevolg van een beslissing in een directiekamer en niet het gevolg van bijvoorbeeld een faillissement. Het is een weloverwogen besluit dat ​behalve de werknemers ook de gemeente raakt.

Het Componenta-concern wil namelijk meer winst gaan maken, verplaatst haar productie en schuift een deel van de rekening daarvoor door naar de gemeente Weert. Een bijstandsuitkering voor 140 mensen kost de gemeente Weert tot wel 1,8 miljoen euro per jaar. En met de veranderingen in de Wet Werk en Zekerheid ​die per 1 juli is ingegaan zullen de gevolgen van deze beslissing de gemeente eerder en harder treffen.

De gemeente heeft de plicht om mensen die werkeloos raken te helpen met het zoeken naar ander werk. Vanzelfsprekend gaan wij ervan uit dat uw gemeente ook in dit geval die taak op zich zal nemen. Maar wij vragen ons ook af of de gemeente dichter bij de bron iets kan betekenen. Voor de werknemers en ook voor haar eigen financiële positie. Daarover willen wij u de volgende vragen stellen.

· Bent u vooraf door Componenta ingelicht over het besluit om haar vestiging in Weert te sluiten? En zo nee, heeft het bedrijf inmiddels contact met u gezocht of vice versa?

· Ziet u voor uzelf een bredere rol weggelegd naast het helpen van de ​ontslagen werknemers met het zoeken naar ander werk? Concreet: kan er direct vanuit de gemeente of indirect via de arbeidsmarktregio afgedwongen worden dat Componenta zich meer in gaat zetten voor haar werknemers en niet alle moeite en kosten hiervoor op de gemeente afwentel​t?

· Bestaat de mogelijkheid om een financiële vergoeding te vragen dan wel te eisen van Componenta voor de kosten die de uitkeringen voor de gemeente met zich meebrengen?

De SP hecht veel waarde aan het koppelen van het sociale beleid dat de gemeente voert aan de arbeidsmarktregio en de regionale economie in het algemeen. Wat de SP betreft mag de gemeente progressief zoeken naar mogelijkheden om bedrijven die zich bewust zijn van hun maatschappelijke rol en daarnaar​ handelen te belonen en bedrijven die dat niet doen aan te moedigen om hun verantwoordelijkheid te nemen. 

Een door ons gewenste progressief optreden van de gemeente in dit geval kan daar een regionaal en misschien zelfs landelijk voorbeeld van worden. Wat ons betreft heeft de gemeente door haar nieuwe taken en verantwoordelijkheden op dit gebied er ook mogelijkheden bij gekregen die benut moeten worden.

Tot slot willen wij u nog enkele praktische vragen stellen die te maken hebben met het fabrieksterrein.

· Bent u bereid met Componenta in overleg te gaan over de herbestemming van het terrein mocht het bedrijf Weert daadwerkelijk verlaten? 

· Bestaat er een risico op vervuilde grond waarvoor de saneringskosten mogelijk op Componenta verhaald kunnen worden?

· Klopt het dat er een zware stroomkabel voor het opstarten van de ovens vanuit het terrein onder het kanaal door naar de hoogspanningstransformator aan de Trancheeweg loopt? Kunnen de saneringskosten voor het eventueel verwijderen van deze kabel op Componenta verhaald worden?

Met vriendelijke groet,

Jeroen Goubet,
Nico van den Bent
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